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ATA DA 20° (VIGESIMA SESSAO ORDINARIA DA 33° (TRIGESIMA 
TERCEIRA) LEGISLATURA (2019 2020) 6° PERIODO 08 DE AGOSTO 
DE 2019 10:00 HORAS 
As 10:00 (DEZ) HORAS DO DIA OITO DE AGOSTO DE 2019,  NO 
PLEN.ARIO LUTHGARDS LIMA VERDE SITO NA A YENIDA JOSE 
FARES LOPES, S/N,SOB A PRESIDENCIA DO YEREADOR LUIS 
AL YES DE ARAUJO E SECRET ARI ADA PELO VEREADOR 
FRANCISCO SAMUEL NASCIMENTO ROMAO, REUNIR-SE-.A 
CAMARA MUNICIPAL DE OROS. APOS A CHAMADA NOMINAL 
DE EDIS PRESENTES, CONSTATOU-SE AS PRESEN<;:AS DOS 
SEGUINTES PARES: FRANCISCO SAMUEL NASCIMENTO ROMAO: 
IRINEUDA BEZERRA DE SOUZA: JOAO JOAQUIM DA SILVA FILHO: 
JOSE FRANCENILDO GOMES: LUIS ALVES DE ARAUJO, MARA 
CIBELLY PINHEIRO. MARCELO ARAUJO NEVES; NEL<;O 
RODRIGUES CANDIDO E VICENTE TEIXEIRA PINTO. HA YENDO 
NU MERO REGIMENT AL DE EDIS PRESENTES, 0 PRESIDENTE 
DECLAROU ABERTA A SESSAO ORDIN.ARIA DESIGNADA PARA 
ESTE DIA. DETERMINANDO A LEITURA DA ATA DA SESSAO 
ORDINARIA DO DIA 0 1  DE AGOSTO QUE APOS LIDA FOi 
SUBMETIDA A Y�TACAO RESTANDO .f.PROYADO POR 
UNANIMIDADE. D� INOU A LEITURA �TA DE ABERTURA 
DO SEGUNDO PERIO �6§.L��T�� ! 0 1 9  QUE APOS LIDA 
FOi SUBMETIDA A YOT ��MJfM1fANDO APROV ADA POR 
UNANIMIDADE. LOGO A SEGUIR, 0 PRESIDENTE DETERMINOU A 
LEITURA DO EXPEDIENTE PELO ASSESSOR ROGER DANT AS. QUE 
CONSTOU DO SEGU INTE : PROJETO DE LEI 167/2019 - DE 22 DE 
JULHO DE 2019 - DISPOE SOBRE AS DIRETRIZES PARA A 
ELABORACAO DA LEI ORCAMENTARIA PARA O EXERCICIO DE 
2020. LOGO APOS, 0 PRES I DENTE PERGUNTOU COMO YOT A YA 
O UNICO INTEGRANTE DA COMISSAO DE CONSTITU l<;:AO E 
JUST l<;:A PRESENTE A SESSAO, 0 VEREADOR JOAO F ILHO, QUE 
VOTOU PELA APROY A<;:AO DO PROJETO; DANDO SEQUENCIA ,  
O PRESIDENTE INDAGOU COMO YOTAYA O RELATOR DA 
COMISSAO DE F INAN<;:AS E OR<;:AMENTO EDIL JOAO F ILHO, 
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VOTOU PELA APROVAc;,AO, BEM COMO A VEREADORA 
IRINEUDA BEZERRA MEMBRO DAQUELA COMISSSAO. QUE 
VOTOU PELA APROVAc;,AO DO PROJETO. FICARAM 
REGISTRADA AS AUSENCIAS DOS EDIS PORFIRIO VIANA, 
PRESIDENTE DA COMISSAO FINAN<:;AS E OR<:;AMENTO E 
MEMBRO DA CONSTITUl<:;AO E JUSTl<:;A E ALEXANDRE BENTO 
VIEIRA RELATOR DA COMISSAO DE CONSTITUl<:;AO E JUSTl<:;A. 
MOMENTO SEGUINTE, APOS O PARECER VERBAL DAS 
COMISSOES, 0 PRESIDENTE DA CASA SUBMETEU O PROJETO 
167/2019 A VOTA<:;AO, RESTANDO APROVADO POR 
UNANIMIDADE. EM SEGUIDA, 0 PRESIDENTE LEMBROU QUE NA 
PROXIMA SEMANA ACONTECERA O SEGUNDO TURNO DE 
VOTA<;AO DO PROJETO N.0 167/2019 .  A SEGUIR O PRESIDENTE 
FACULTOU A PALAVRA AO EDIS. FALANDO INICIALMENTE O 
VEREADOR NELCO FILHO LAMENT ANDO O PEDIDO DE 
EXONERAc;,AO DA SECRETARIA DE EDUCAc;,AO A SENHORA 
HELMA GUEDES, POR QUE APESAR DE TER TIDO COM ELA 
ALGUMAS DISCORDANCIAS, EM ALGUNS PONTOS, ELE SE DA VA 
MUITO BEM COM AQUELA SENHORA, POR QUEM TINHA UM 
GRANDE RESPEITO, XTENSIVO A SUA FAMILI QUE FALOU QUE 
NAO SABE AINDA VAi ASSUMIR O O D E  SECRET ARIA 
DE EDUCA<;AO, MA P. Gl�l UMA PESSOA NO 
MININO A ALTURA DO TR7>: AL�O QUE HELMA GUEDES 
DESENVOL VEU. PORQUE EM TOD AS AS ESCOLAS QUE 
CONVERSAV A COM OS PROFESSORES E PESSO AS DO NUCLEO 
GESTOR, TODOS ESTAVAM GOSTANDO BASTANTE DO SEU 
TRABALHO, E DA PARTE DO SINDICATO DOS SERVIDORES 
PUBLICOS MUNICIPAIS, TEM ATE QUE AGRADECER DA FORMA 
COMO ELA TRAT AV A OS SERVIDORES, PORQUE NEM SEMPRE OS 
SECRETARIOS TRATAM OS SERVIDORES COM RESPEITO E 
DIGNIDADE. QUE INFELIZMENTE AS VEZES ACONTECIA E ELA 
ESTAVA TENTANDO RESOLVER OS PROBLEMAS DE CADA UM 
RELACIONADOS A PREFEITURA DENTRO DAS POSSIBILIDADES 
DELA. QUE ELE VE ISSO COMO UMA PERDA NO MOMENTO QUE 
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O MUNICIPIO NAO VAi MUITO BEM NA EDUCA<;AO, PRINCIPALMENTE COM RELA<;AO AS PROVAS EXTERNAS, TER<;A, QUARTA ELE ESTAVA EM CAPACITA<;AO NAS AREAS DE CIENCIA E MATEMATICA NAS QUAIS ONDE ELE TRABALHA, E VENDO O RESULTADO DO APREDIZADO DOS ALUNOS NAO ESTA NADA SATISFATORIO. QUE O ATUAL MOMENTO E BASTANTE DELICADO PARA EDUCA<;AO DO MUNICIPIO. QUE ELE ESPERA QUE A PESSOA QUE VENHA ASSUMIR A TITULARIDADE DA EDUCA<;AO, DESENVOLVA ESSE PAPEL COM ZELO NO MININO QUE ELA TINHA. LAMENT OU POR MAIS UM ANO EST AR CHEGANDO A FESTIVIDADE DO DISTRITO DE PALESTINA E IGAROI INFELIZMENTE A QUADRA DE ESPORTES NAO ESTA TERMINADA, MAIS UM ANO QUE SE PASSA ENTRE MUITOS QUE JA SE PASSARAM. HA NECESSIDADE DA PREFEITURA TENTAR O MAXIMO POSSIVEL VIABILIZAR ISSO. FALOU QUE ALGUMAS PESSOAS DE GUASSUSSE O PROCURARAM, ALEGANDO QUE A CONTA DE LUZ ESTA VINDO COMO SE AS PESSOAS MORASSEM NO DISTRITO DE SANT AREM, PORQUE SEGUNDO ELAS PROCURARAM A ENEL AQUI E FORAM INFORMADAS QUE PARA REGULARIZAR ESS§ITUA<;AO A C!MARf{jOS VEREADORES TEM QUE REGUL A QUESTAO ENDERE<;OS DO MUNICIPIO. FAZER P ·  �� �&J:Q MINANDO O NOME DAS RUAS P ARA PODER ·���L!z\'RJZAR ISSO,  PEDIU QUE A CAMARA SOLICITASSE ALGUEM DA ENEL PARA VIR DAR ESSAS EXPLICA<; OES. PORQUE AS PESSOAS ESTAO COM MEDO DE DA 
POBLEMA QUANDO FOREM SE APOSENTAR,  PORQUE A DOCUMENTA<; AO DE TODA PESSOA E DE GUASSUSSE E SEU 
COMPROV ANTE DE RESIDENCIA TA DIZENDO QUE E DISTRITO DE SANT AREM .  QUE HA NECESSIDADE DOS VEREADORES VER EM ISSO, E NA PROX IMA SESSAO CONVIDAREM ALGUEM DA ENEL 
PARA EX PLICAR COMO FAZER ESSA RE GULARIZA<; AO. SE E A CAMARA OU A PREFEITURA OU SE A ENEL TEM UMA OUTRA MANEIRA DE FAZER ISSO. 0  PRESIDENTE FALOU SER NECESSARIA A PRESEN<;A DE ALGUEM DA PREFE ITURA PORQUE O 
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MAPEAMENTO DO MUNICIPIO DEPENDE DE ALGUEM DA PREFEITURA. 0 VEREADOR NEL<;O FALOU QUE TEM A QUESTAO DA TAXA DE ILUMINA<;::AO PUBLICA QUE A PESSOA PAGA. 0 ASSESSOR ROGER DANTAS FALOU QUE PELA LEI ORGANICA A CAMARA MUNICIPAL E O ORGAO COMPETENTE PARA DAR NOME AOS LOGRADOUROS PUBLICOS EM OROS, E TANTO QUE A PREFEITURA MAN DOU PARA CA.. GERALMENTE E O VEREADOR QUE FAZ A SOLICITA<;::AO, QUE APOS SER APROVADA, VAi PARA A PREFEITURA, QUE MUITAS VEZES NAO ENVIA PARA ENEL E CAGECE O COMUNICADO QUE A CAMARA APROVOU O REQUERIMENTO OU PROJETO DE LEI DO DOS VEREADORES.E NECESSA.RIO QUE A PREFEITURA INFORME OFICIALMENTE AS ALTERA<;::OES EM NOMES DE RUAS As EMPRESAS FORNECEDORAS DE A.GUA E LUZ. DEU COMO EXEMPLO O PROJETO DE INDICA<;::AO A PRESENT ADO NEST A CASA PELO VEREADOR LUIS ALVES, DIA PRIMEIRO DE AGOSTO DESTE ANO, DANDO NOME DE EUDES BARROSO AO ATUAL BAIRRO ISAAC CANDIDO, QUE FOi NOMINADO PELA COELCE NA EPOCA, QUE YIU O NOME ISSAC CANDIDO EM UMA RUA, E SIMPLESMENTE NOMINOU AQU� A.REA ADJACEt!JE. QUE T AL D�NOMINA<;::AO OELC_E NAO E 15APROVADA PELA CAMARA, COMO TA '!J � 11�-· DO SOLICIT ADA PELO EXECUTIVO AO LONGO DCJ M�.(;)UE YIU UMA FATURA DA ENEL EM QUE CONST A RUA SITUADA NA Cl DADE DE OROS COMO SE FOSSE NO DISTRITO DE SANTAREM, UMA RUA C O M O  BAIRRO DISTRITO DE SANTAREM. QUE AS PESSOAS DEVEM PROCURAR A CAMARA E A PREFEITURA PARA VER ESSA SITUA<;::AO. 0 VEREADOR NEL<;O FILHO FALOU QUE UMA DAS PESSOAS QUE PROCUROU ESCRITORIO DA ENEL A MOCA INFORMOU QUE PRECISAVA DA ESCRITURA PARA COMPROVAR O ENDERE<;:O DA PESSOA. FALOU A SEGUIR O VEREADOR JOAO FILHO,ALEGANDO QUE AS EMPRESAS CAGECE E ENEL MUIT AS VEZES CHEGAM A CRIAR O NOME DA RUA APENAS COMO UMA FORMA DE FACILITAR PARA QUE ELES FA<;::AM O CONTATO COM 
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O CLIENTE ENVIANDO A CONTA. QUE NA PALESTINA 
ACONTECEU MUITO ISSO. 0 MUNICIPIO NAO TEM NENHUMA 
CULPA NESSE SENTIDO DE ENDERE<;::O ERRADO. A CAGECE E A  
ENEL TEM QUE REGULARIZAR A SITUA<;::AO DELAS SE 
ADAPT ANDO COM OS ENDERE<;::OS QUE O MUNICIPIO 
FORNECE PARA QUE SEJA REGULARIZADO. EM SEGUIDA O 

VEREADOR JOSE FRANCENILDO FALOU QUE SUA ESPOSA FOi 
ABRIR UMA CONT A NO BANCO DO BRASIL E NA CONT A DE 
ENERGIA CONSTAVA O DISTRITO DE SANTAREM E ALEM DE 
ERRADO O CEP ESTAVA 63.250 E O CERTO E 63.520000. FALOU 
QUE TINHA FEITO UM FINANCIAMENTO DE UM AUTOMOVEL EM 
FORTALEZA QUE JJ\ SE PASSARAM DEZ MESES E O CARNE NAO 
CHEGOU EM SUA CASA, QUE ESTA EFETUANDO O PAGAMENTO 
VIA EMAIL. FALOU QUE TINHA SOLICITADO NO BANCO ITAU E 
ELES INFORMARAM DESSE DISTRITO E DO CEP QUE ESTA 
COMPLETAMENTE ERRADO. FALOU QUE FEZ UM PROJETO AQUI 
NESSA CASA, QUE FOi APROV ADO PELOS COLEGAS 
VEREADORES PARA CAGECE E ENEL NAO CORTAREM A 
ENERGIA. QUE ATE HOJE NAO FOi COMUNICADO A ENEL E NEM 
A CAGECE DESSE .f OJETO, POR ISSO EST� CORT ANDO DO 
MESMO JEITO. PED UE O PRESIDENT �{,IASSE OFICIO A 
PREFEITURA SOLICIT AN 1fJ E(�l' ENVIO DO PROJETO 

(!j EtE. A SEGUIR O VEREADOR 

JOAO FILHO FALOU QUE NA QUEST AO DE TER A ESCRITURA DO 
IMOVEL PARA QUE COLOQUE NO SEU NOME, ESSA 
INFORMA<;::AO NAO PROCEDE, E PRECISO SABER DIREITO. HOJE 
QUAN DO VOCE V Al A UMA IMOBILIARIA ALUGAR UMA CASA, 
ELA JJ\ EXIGE QUE COLOQUE NO SEU NOME A CONT A DE LUZ 
PARA QUE FUTURAMENTE O NOME QUE FIQUE SUJO NAO SEJA 
DE OUTRA PESSOA QUE ESTEJA NAQUELE IMOVEL. ELE A CREDIT A 
QUE AS INFORMA<;::OES NAO FORAM PASSADAS 
CORRET AMENTE. 0 PRESIDENTE PEDIU AO ASSESSOR ROGER 
DANT AS QUE FIZESSE OS OFICIOS CONVIDANDO ALGUEM DA 
PREFEITURA, E PARA ALGUEM DA ENEL VIR ESCLARECER SOBRE 
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OS ENDEREC:::OS. DANDO SEQUENCIA A VEREADORA IRINEUDA 
BEZERRA FALOU QUE NO BAIRRO SAO GERALDO AS CONT AS 
TAMBEM ESTAO VJNDO COMO DISTRITO DE SANTAREM. EM 
APARTE, 0 VEREADOR JO.AO FILHO FALOU QUE E ESTRANHO 
PORQUE EST A ACONTECENDO AGOR A. SE FOSSE ALGO QUE 
ESTIVESSE ACONTECENDO HA MUITO ANOS, OS ENDERE<;::OS 
VINHAM NORMAIS DAS PESSOAS E AGORA DESSA FORMA, 
ENTAO FOi ERRO DA PROPRIA EMPRESA.EM APARTE, 0 

VEREADOR NEL<;O FILHO FALOU QUE NO CASO DE GUASSUSSE 
AS PESSOAS PERCEBERAM PORUM ACASO, PORQUE QUANDO 
VOCE RECEBE UMA CONTA, SO OLHA O VALOR QUE VAi 
PAGAR, NAO OLHA A QUESTAO DO ENDEREC:::O. 0 PRESIDENTE 
PEDIU AO ASSESSOR ROGER DANT AS QUE TIRASSE UMA COPIA 
DA CONTA DE ENERGIA E ENVIASSE O OFICIO A ENEL. 0 
PRESIDENTE FALOU QUE EM 2018 A SEN HORA HELMA GUEDES JA 
ERA SECRETARIA E O MUNICIPIO ESTAVA MUITO BEM NA 
QUESTAO DA EDUCAC:::AO, OS INDICES MELHORARAM EM 2017 
PARA 2018 JSSO SIGNIFICA QUE ELA E OTIMA ADIMINISTRADORA, 
ADMINISTRAR NAO E FACIL. FALOU QUE O VEREADOR NELC:::O 
JA TINHA SJDO ADJ¥'1NISTRADOR DE UM O�AO IMP_ORTANTE 
DO MUNJCIPIO. Q()'� VEREADORES P ifr(10 E JOAO FILHO 
SABEM DESSA DIFJCUL f PfA. AR UM ORGAO POR 
PEQUENO QUE SEJA. 1Mi0'1M UANDO SE TEM V ARIAS 
PESSOAS AO REDOR, CADA UM TEM UM PENSAMENTO, IDEIAS, 
QUE QUER CRESCER, ENT AO ISSO GERA PROBLEMAS. 
INFELIZMENTE ACONTECEU ASSIM, LAMENTOU A SAIDA DA 
SECRET ARIA DE EDUCAC:::AO PORQUE ELA E UMA PESSOA 
COMPETENTE, DESENVOVEU O TRABALHO MUITO BOM, YIU QUE 
MUIT AS PESSO AS DA EDUCAC:::AO ELOGJAV AM SEU TRABALHO E 
ESPERA QUE SEJA ESCOLHJDA UMA PESSOA A ALTURA OU 
MELHOR. E NADA MAIS HAVENDO A TRATAR O PRESIDENTE 
DECLAROU ENCERRADA A SESSAO EU ANDREIA CLEMENTE DE 
LIMA DIGITEI A PRESENTE ATA APOS LIDA, SERA ASSINADA POR 
QUEM E D E  DIREJTO. 
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